

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p> <p>Felölös szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 Hfl. Nyitlert soronkint 8 Hfl. félér.</p>
--	---	--

A záróra.

A belügyminiszter igen szigorú, de jogos rendeletben kimondta, hogy az egész országban mindenféle nyilvános helyiségre, ahol italt mérnek ki, kötelező a háború tartama alatt az egy órai záróra. Bécsben és Berlinben, a két szövetséges fővárosban már majdnem a háború eleje óta érvényben van ez a határozat, de nálunk ugylátszik a hatóságok csak most elégtelék meg azt a tobzódást, azt a hangos mulatozást, amely az egész országban divott.

Amint közöztünk a kormány és az illetékes fórumok liberalizmusát, amely engedelylezték, hogy azok, akik gondokba, nehéz munkában fáradnak el a nappalokon át, estéknél egy kissé felvidíthassák magukat, amint örülünk azonban, hogy a harctérről szabadságra hazatérő katonák, vagy könnyű sebesültek sem kénytelenek klastromi szomorúsággal tölteni el estélyüket, ugyanígy teljesen igazságosnak és jogosnak ismerjük el ezt az újabb intézkedést is.

Az utóbbi időben az országban már valóban tulmentek a határon azok, akik itthon maradtak és azok a katonák is, akiknek a helyzete megengedte, hogy itthon legyenek. Nem szabad tulzásba vinni a mulatozást, lumpolást

akkor, amikor a nemzet százezrei és milliói a harctéren szenvednek. A belügyminiszterium jogosan vetett korlátot a tobzódásnak, mert a lakosság afeletti örömeiben, hogy a háború nem vetett teljesen gátat minden kereskedelemnek, iparnak, nem fojtotta meg a megélhetési lehetőségeket, csak egy kissé megszorogatta a nyakunkat, afeletti örömeiben valóban tulhajtotta az élvezetek poharát.

Az időknek megfelelő komolyságot valóban megkívánhatunk mi és megkívánhat a hadsereg is azoktól, akik amugy is részesülnek a legfőbb jóban, az itthonlétben.

Magyarország amugy is már a békében nevezetes volt éjszakai életéről, amely híresség ugyan nem tartozik a legkiválóbb díszes hírességek közé, de békében még hagyján volt. Hanem hogy háborúban, amikor minden hadakozó ország, egy szövetségescink, mint ellenfeleink belította a határtalan mulatozást, ugyanezzel a hírnévvvel tündöklünk, erre igazán nem volt szükség.

A kormány ugylátszik először kiakarta próbálni a társadalmat, van-e benne elegendő komolyság arra, hogy maga korlátozza a mulatozást és ne üritse fenéki a lumpolás korsóját, de mikor látta, hogy a társadalomban nincs

elég önfegyelem, maga rakta rá a szükség és jogos bilincseket.

Szolidabb, komolyabb lesz a háború további folyamán az ország, jobban fogják az itthonmaradottak is érezni, hogy nem a rendes kerékvágásban haladnak a dolgok és talán rájönnek olyanok is — akik eddig nem akartak róla tudomást venni —, hogy világháború van és a nemzet létéért, jövőjéért küzd.

Jogos, indokolt és okos a belügyminiszterium rendelete. Jogos, mert nem tulhette a mulatozásokat, indokolt, mert sok fölösleges célra mentek el nagy összegek és okos, mert lassanként mindenki befogja látni, hogy részt kell vennie teljes energiával a nemzet harcában és nem pocskolhatja el energiájának egy részét a mulatozásokra.

Vége lesz tehát Magyarországon is a két-éjjel két-napig tartó dorbezozásnak, komolyodjunk meg és gyűjtsük össze minden erőnket, a végső, utolsó nagy csapáshoz.

A második nőegyleti délután.

Mult keddi számunkban azzal bucsuztunk tudósításunk záró soraiban, hogy: a várva-várt viszontlátásig! Nos, a boldogviszontlátás vasárnap délután csakugyan

TÁRCA.

A békó.

Írta: Magyar Kázmér.
(Folytatás.)

Ez így történt: 2—3 szomszéd összeállott, s 6, 8, sőt 10—12 lovat együtt küldötte ki a nyomásra az este közeledtével 3—4 ló volt kötőfékkel egymás mellé kötve, s a baloldali lóra feltoltak egy „gyerököt”, a láncos békókat a ló nyakára, a rossz subát a marjára dobták, e mögött a „szőrén” ilte a lovat a gyerök (a subára nem ilheltek; lefordult volna). Így aztán 2—3 csoportban egymásután sorakozva: neki, hajrá, a városon keresztül vágattak ki a gyopre! 40—50 ilyen csoport is vonult az esti órákban a nyomás különböző részei felé, ahol rakásokba verődve helyezkedtek el és tölthették az éjszakát.

A láncos békók csörömpölése ugy

*) A szegény világban a legszegényebb emberek volt aránylag legtöbb lova, 4—5—6 lóva is volt egyesek, erőlen rossz lovak, a nagy számmal tudtak csekélyke munkát végezni; takarmányuk a közös legelő, tehát ingyenes.

hallatszott, mint ma a villamosvasutak csengetése a főváros élénkebb utcáin, a vágatás fokozta a zajt. (A vágatást nem annyira a ló kívánta, mint inkább a lovas; a fehér galambnak öltözött gatyás „gyeröknek” volt sürögősebb, hogy kiérjenek és ne ügétésben éjjenek ki; a sovány parasztlónak igen éles és vágós a háta, — az ügétés rázása helyett a vágatás hullámzó mozgása mégis csak könnyít a helyzeten. Másrészt bizony a szegény ló iparkodásán nincs csodálni való, ha a napi hajszoló munka után siet a gyeperített asztalához — vacsorázás végett.)

A kiérkező emberek békóba verték a lovakat. Keresztbékózas történt ilyenkor, kevésbé bódorog el a ló és kényelmetlenebb így a zsványoknak a munka.

A lovak legelni, a legénykékek pedig „időzni” kezdtek. Beszélgetés, pipálás, istorzálás folyt ilyenkor. Idősebb emberek, csőszfélek külön, vagy összegyűlve. Apróbb tüzeket is lehetett látni az ügyesebb gyerékek csoportjában, akik némi tövis és gyomfélék teli maradékát nem restellik összegyűszedni. Közben hallgatják a lovak „har-

sogtatását,” figyelik a csillagos eget, majd meg békók zörgése, csörgése felől találgatják, hogy melyik, melyik lovon zördült...

Míg ez így történik és a pásztorkok egymásután elálmosodnak, a legelő lovakat figyelik am másfelől is. A zsványok, lókötők a hang után indulnak, a szélre jutó lovak közelibe férköznek, beszéddel, csalogatással, jobban-jobban kiterenne: 4—5 pár lovat a pásztorkok közelébe. Megállítják a kiszemelt pár lovat, a többi mozogtatják, hogy zörögjön a békójuk, mert működésbe jön a békóreszelo, néhány „odavágás” a békó nyakára, aztán jön a zajtalan munkája a ráspolyfélének (olajat alkalmaznak a zajtalanításhoz.) Ha nem fothbékó, ha nem felelős, akkor a nyakkarikát átreszeli és békószár és békózárg egyaránt ki- és felnyelik, a ló kiszabadul a békóból, a legelőn tompa dübörgés rezeg végig és jut el a hang és rezgés az álomból felriadt gyerékekhez. Elkötötték egy vagy két lovat! A vágatás zajából megtudni a számot legott. Üldözés, láрма hiabavaló. Nagyobb ügyelet segíthet csupán.

(Folytatás a következők.)

megtörtént, még pedig a közönség oly tűntetően nagy számú jelenlétével, amínőre a műegylet látogatottság tekintetében mindig elkényeztetett összejövetelein se igen volt példa! A jó, öreg tornacsarnok gyűrűhintái csodálkozva csóvázták meg gömbölyű fejüket a mélabusan lengő kötélzárnyakon s ha szólni tudtak volna, bizonyosan megdicsérik vala az ügyes rendezést, a tapintatos összeállítást a műsornak, mely megint egy bokrétaba varázsolta a város virágos kertjét, a szebbnél-szebb menyecskéket, lányokat, kik eljöttek, hogy gyönyörködjenek leányaik, nővérkéik vegyes játékában, enni-vaó kedvességében, hatásos alakításában... No, csak ezermester a Schneider „bácsi” kinek a háborus nehézségeken is győzedelmeskedő hét furfangja, tíz szép lánykája most is megtöltötte a kasszát csengő koronákkal, a termet pompázó, szépséges női sereggel, a színpadot elvenséggel, izléssel... Sőt a komoly férfi közönség is kénytelen volt meghódolni a nemes szellemi élvezet könnyed bájjának, művészetének: katonaság és polgárság uri rendje méltó keretet szolgáltatott a vidám hölgykoszorúnak...

Csak az a hátsó villamos lámpa ne duruzsolna olyan konok, makacs, álmos, mégis felbőszítő egyhangusággal és mély dörömböléssel... Györgyünk, fiatal zenetanárunk igazi szakértelemmel állapította meg már a mult felolvasódé után, hogy ez az átkozott, elvarázsolt, izzón zenélő, illetve zenélve izzó gömb állandóan a basszus kulcs „d”-jét dörmögi a walzerek édes melódiáiba s a szavalatok komoly, értelmes szárnyalásába. De most kénytelen volt szakértelemét megváltoztatni s rövid — de valószínű — habozás után kijelentette, hogy ez a cudar lámpa most meg „gis”-t énekel. Nyilván megijedt a szokatlanul nagyszámú publikumtól — azt hitte, hogy az valami tosztat jelent, — azért csapta föl a hangját. Mindezt pedig azért mondjuk el ilyen ékes hegedő szóban, hogy megkérjük a gondnoki hivatalt, legyen szives kicsérletetni ennek a lámpának az égőjét! Annyi sok közművelődési célt szolgáló a főgimn. tornacsarnok s annyi kellemetlenséget okozott már ez a duruzsoló lámpa az előadóknak, hogy azt a kis közlést s utánjárást megérdemli a közönség!

Az előadás sorát dr. Gál László főgimn. tanár nyitotta meg „A görög nép multja és jelené”-ről tartott, tartalmas, magas színvonalú, mégis könnyen élvezhető fololvasásával. Nagy kérdést választott magának, mely roppant mezejét öleli fel a történelemnek, irodalomnak és közművelődésnek, mégis szerencsésen eltalálta a mértéket, melynek határain belül komoly tanulmányt adott könnyed, társalgó modorban, a nagy közönség figyelmét lebilincselő közvettességgel, fáradságot nem keltő terjedelemmel. Pompás előadó hangja méltó kifejezésre juttatta tartalmas gondolatait. Ruttkay Emma, főgimnáziumunk ismert és kedvelt szavaló növendéke háborus költeményeket adott elő. Értelmes hanghordozással, kifejező hangszullyal, a hazafias és értelmes tartalomhoz simuló, meghatótt szárnyalással adta elő a „Kárpátok örét” és Varga káplár szomorú halálát. Ismételt nyilvános szereplésének egyik legjobbját nyújtotta s az egész termet betöltő, finoman csengő hangjával, lelkes előadásával megérdemelt tetszést aratott.

Weisz Erzsike a színjátéktól — amivel a mult vasárnapon győgyörködi telt bennünket, — visszatért igazi terére, a zongorához és Chopin kút, szép darabjával mutatta be haladását, tülását a komoly zene terén. Az „Asdur—Polonaise”-t adta elő tökéletes technikával, biztos kezeléssel, kellő művészi árnyalással. Kiváltképpen a walzer eljátszásával igazolta zenei képességének fejlettségét; ezt a darabot a zenetanárok tudvalevőleg kezükben az órát tartva szokták eljátszani növendékeikkel. A pernyi pontosság mellett fontos kellő az árnyalás és dallambeli tisztaság is. Dicséret nélkül elmondhatjuk, hogy a bájos előadó mind e követelményeknek kifogástalanul megfelelt.

Tordai Grail Erzsé „Dr. Gyógykuthy Elvira” c. egyfelvonásosa a rendezés szerencsés választását (a befejezésül adott hozzáadás pedig ötletességét) dicséri. Igen hatásos, eleven komikummal teli kis darab ez a vig jelenetek ügyes láncolata, melynek főszerepét, a doktor kisasszonyt Kollársz Böske bravuros művészi előadó képességgel, fáradhatatlan jó kedvvel játszotta meg. Valósággal ő vitte a darabot tudásával, szépségével, tchetségével. Az egyes szereplők is mind sokáig emlékezetes alakítást nyújtottak. Valkó Margit a gazdasszony nő jelmezében s természetes színtelenségével, Varga Ancsi a Mopszil-Kutyás vén kisasszony kacagató felszeregeinek nagyszerű megjelenítésével, M. Kovács Irénke, a legügyesebb műkedvelők egyike, Hájásné remek kiszólásával s Ruttkay Emma a lanya végtelenül komikus szerepében, Varga Ida, mint Sanyaróné, remek alakításával, körösi Papp Margit a kényes szobalány maskájában, mány: Papp Margit mint naiv prepa növendék, Gy. Farkas Ilona, elegáns kosztümjével s nagyszerű játékával, Ruttkay Ilona ügyes csevegesével mind, de mind méltó partnerei voltak Gyógykuthy Böske-nek, pardon! Kollársz Elvirának. illetve bocs' ezer bocsánat, Erzsikének, aki minden „életelixir”-nél hatásosabb játékával, szép tónóival együtt egy igazi élvezetes délutánt szerzett a közönségnek.

Csak az vigasztal bennünket, a kellemes délután gyors eltűntén, hogy:

folyt. köv.

Várjuk is, érdeklődve várjuk a remélhetőleg méltó folytatást.

Tudósító.

HIREK.

— Március 15-ének, a nemzeti szabadság hajnalának megünneplése a nagy nap magasztos hagyományaihoz méltó, kegyeletlen módon, a nagy háború nehéz megpróbáltatásaihoz illő csendes keretben megy végbe holnap városunkban. Ünnepe minden jó hazafi szívének-lelkének meghatótt, ünnepi érzésében, ünnepet ünnek az egyházak, iskolák és társas körök. Réggel 8 órákor a református templomban lesz alkalmi könyörgés, a r. kath. templomban mise. Templom végeztével a főgimnázium tornacsarnokában lesz a főgimnázium és a tanítóképezde együttes ünnepélye, mely a képezdei ifjuság énekével kezdődik és zárul, az alkalmi beszédet Danóczy Antal főgimn. tanár tartja, Szavalnak Papp Albert főgimn. és Magdiika Kálmán tan. kép. növendékek, egy tan. képezdei tanuló felol-

vassa a Técsy Bálint-pályázatot elnyert művét. E pályázaton a főgimn. ifjuság is részt vehetett s a gimnáziumi pályadíjat Tanca Gyula VIII. o. tanuló nyerte el. A Konstantin-iskola délelőtt 9 órákor tart ünnepet a vasárnapi lapunkban közölt műsor szerint. Délután 3 órákor pedig a református népisoklak közös ünnepe lesz a főgimn. tornacsarnokban, melynek részletes műsorát szintén közöltük vasárnap. A polgári leány-iskola is tart házi ünnepet.

— Erdőgazdát választott az erdőbizottság arra az átmeneti időre, míg az erdőmesteri állást a vármegyei közigazgatási gazdasági albizottságának és a városi képviselőtestületnek idevonatkozó határozata alapján véglegesen betöltetnek, Gál Márton helybeli gazdálkodó személyében. Az új erdőgazda, kinek hatásköre áltaiában az erdő és az erdőőrök munkája feletti felügyelet és ellenőrzés, hivatali működését meg is kezdette.

— Állami rézgalic szétosztása és a törvényhatóságok. Mint ismeretes, a földművelésügyi kormány által beszerzett rézgalic szétosztásával a városi és megyei törvényhatóságok bizáltak meg, melynek azok nagyobbreszt már meg is felelték, amennyiben a községi előjárások után az előjegyzéseket a birtokosoktól felvették. Több megyében panaszkodnak a gazdák, hogy a bejelentésre nagyon rövid terminus szabotvan ki, sokan nem bírtak arra az időre szükségletüket bejelenteni és egyuttal a penzt is befizetni. Ebből kifolyólag a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete az összes törvényhatóságokhoz átiratot intéz, melyben kéri, hogy az utólagos bejelentéseket a gazdák részéről a kékkő szétosztása előtt vegyék figyelembe. Ugyanakkor felkérte őket, hogy az esetleg megmaradó rézgalicot a törvényhatóságok, szövetkezetek, községek vagy gazdasági egyesületek után hozzák forgalomba, hogy a kisbirtokosok is, kik a rézgalicért a penzt előre letenni nem képesek, hozzájussanak. Miatán pedig előreláthatólag az állam megégyezser fog a törvényhatóságoknak rézgalicot rendelkezésükre bocsátani, mely most kéri az egyesület a törvényhatóságokat, hogy a masodizbeui bejelentésre hozszab terminust szabjanak és a szegényebb birtokosokra való tekintettel a rézgalic egy részét a szövetkezetek stb. után kivonásnak forgalomba. Végül pedig kívánatos volna, ha a törvényhatóságok a gazdákat mielőbb értesitenék, hogy mennyi rézgalic fog mindegyik birtokosnak jutni és a feleslegesnek befizetett pénzt azonnal utalják nekik vissza.

— A Vörös-Kereszt Egyesület nagykörösí fiókja I. hó 11-én, szombath. u. fél öt órákor tartotta rendezévi közgyűlést a főgimnázium emeleti dísztermében. A gyűlésen K. Faragó Irma és Patonay Dezső elnököltek s a tisztikarral élen megjelentek a tagok közül is elég szamosan. Még többen lettek volna, ha a közönség felre nem érti a meghívó szövegét, mely a „választmány” gyűlést hirdette, mert az Országos Vörös-Kereszt Egyesületnek az egyes városokban működő fiókjait hivatalosan választmánynak nevezik s így e név alatt minden tag értendő s a gyűlésen megjelenésre jogosult. A gyűlés tudomásul vette az elnöki és számvizsgáló bizottsági jelentéseket s a felmentést megadta. Elfogadta a jövő évi költségvetés előirányzatát

is. Az egyesületnek van 28 alapító, 7 rendes, 311 évi rendes és 6 rendkívülitagja. Tagdíjakból befolyt 1755 K, adományokból stó-késített kamatból 416 K.76 fill., helyi adományokból 809 kor. 65 fill. Összesen 2981 K. 41 f. Kiadása volt összesen 543 K. 66 f., a központnak beküldetett 1467 kor. 50 fillér. Tehát tiszta vagyon 970 kor. 25 fillér. Végül újra választotta a közgyűlés a sorsolás után kilépett választmányi tagokat, u. m.: dr. Dezső Jánosné, Danóczy Antalnét, dr. Fröhlich Pálnét, Horváth Józsefnét, dr. Kökény Dezsőné, Szántó Gyulánét, dr. Trummer Antalnét, továbbá Ádám Lászlót, Bakó Józsefet, Neu Gyulát, Póka Károlyt, Takáts Mihályt és B. Toth Ferencet.

— **Gazdasági Egyesületünk közgyűlése** vasárnap d. u. 4 órakor ment végbe az egyet helyiségében Magyar Kázmér kir. tanácsos elnök elnöklével, a tagok nagy számú részvételével. A gyűlés az elnöki megnyitó meghallgatása után tudomásul vette a titkári jelentést, a zároszámadásokat s a jövő évi költségvetést. Ujra megválasztotta a kilépő választmányi tagokat s elfogadta a jelentéseket. A gyűlés lefolyásáról, gazdasádmunkánk nagyjelentőségű eseményéről jövő lapszámbunkban hozunk részletes tudósítást.

Az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének összeírását f. hó 13-án, tegnapi d. u. 2 órakor kezdték meg a városi szálloda emeleti dísztermében a központi választmány által alakított összeíró bizottságok s folytatják a munkát: 14. és 16-án mindennap d. u. 2—5. óráig. A jelzett napokon és időben mindenki megjelenhetik a bizottságok előtt, aki országgyűlési képviselő választói jogát igazoltni óhajtja, sőt ez irányú kérelmét előterjeszheti azon családtagjaira is, kik a haza szolgálatában fegyverben állanak.

— **Eltitkolt gabonakészlet lefoglalása. Intő példa!** Városunkban is megkezdődik a napokban a tényleges gabona- és lisztkészletek bizottsági felbecsülése s ezzel kapcsolatban a felesleg bekjelentése, illetve eltitkolás esetén — lefoglalása. E tekintetben szolgáljon példa, intő példa gyanánt mindnyájunknak az az eset, mely a minap történt: feljelentés folytán egy tekintélyes gazdánknál 140 m.-máza gabonát és 60 m.-máza kukoricát lefoglalt a hatóság! Vigyázzon mindenki azért s jelentse be magát a készletet.

Nagykörös r. t. város rendőrkapitányi hivatalától.

160—9. rk. 1916. szám.

Hirdetmény.

A földművelésügyi m. kir. Miniszter ur elrendelte, hogy a város kül és belterületen még az 1915. évi december havában egyeseknél zár alá helyezett tengerit a készlet tulajdonosok rövid időn belül beszállítani és a haditermény részvény társaság rendelkezésre bocsájtani lesznek kötelesek. A szállítások ehhez képest a közel jövőben kitűzettek s köteles lesz mindenki a nála zár alá helyezett készletet azon a napon és arra a vasúti állomásra szállítani, a melyet a rendőrhatalóság a végből kijelöl.

Igen sokan lehetnek azonban olyanok akik az e ként kitűzendő szállításokat megelőzőleg óhajtanak, illetve tudnak a szállítást már csak azért is teljesíteni, mert ez esetben nem volnának kitéve annak az eshetőségnek, hogy a hatóság, oly idő-

ben tüzze ki a szállítást, a midőn a készlet tulajdonos a szállítást, vagy a munka erő hiánya vagy a sürgős mezőgazdasági munkálatok teljesítése miatt csak nehézséggel, vagy egyáltalán nem volna képes teljesíteni.

Megengedte tehát a m. kir. földművelésügyi Miniszter ur, hogy azok a készlet tulajdonosok, akik a tengerijüket a felhívásban kitűzendő idő előtt átszeretik adni, ezt a haditermény r. t. helybeli bizományossai által felíltott raktárakban a hatósági felhívásban feltüntetett idő előtt bármikor leszállíthassák. Az ilyen leszállított tengeri készleteket a bizományos azonnal átveszi és az árat kifizeti. A rekvirált morzsolt tengeri után m. mázsánként 26 korona maximális ár, ezenfelül februári leszállításnál 2 korona 50 fillér, április és későbbi leszállításnál m. mázsánként 3 korona örzési és gondozási díj fizetettik. Az állati takarmányozásra sem alkalmas romlott tengeriért az érték csökkenésnek megfelelő ár fizetendő, mely azonban a maximális ár 75 százalékánál több nem lehet, örzési és gondozási díj pedig nem jár.

A készlettulajdonos köteles a nála zár alá helyezett készletből az emberi élelmezésre alkalmas továbbá az állati takarmányozásra alkalmas, végül a romlott készletet még a morzsolás előtt kiválogatni s ezt a háromféle minőséget elkülönítve lemorzsolni és szállítani, mert ha az átvételnél egyes zsakokban kevert készlet fog találni, az átvétel ár megállapításánál rövideget fog szenvedni s a mennyiben szandékos megtevészes kísérlete fog lenni, a büntető eljárás is foyamatba fog térni. Külön szokolando a cinquantin tengeri is, mert az ezzel kevert készletért csak a közönséges tengerire megállapított maximális ár fog fizettni.

Aki tehát a fenti értelemben a nála zár alá helyezett tengerit azon idő előtt óhajja beszállítani és átadni, mielőtt erre nézve a hatóságtól felhívást kapna, jelentkezzen a haditermény r. t. helybeli megbízottjánál Deutsh, Neu és társai helybeli cegnél, ahol a szállítás ideje a lehetőségig azon napra fog megengedtetni, amely napon a szállítást a készlettulajdonos eszközölni kívánja. A zár alá helyezett készlet ez esetben Deutsh, Neu és társai cég raktárában II. ker. 46. sz. vagy I. ker 114 szám alá kell beszállítani.

Nagykörös 1916. év március hó 9. én.

Rendőrkapitány.

Használjunk hadisegély postabélyeget és levelezőlapot.

Közgazdaság.

Piaci árjegyzék.

Nagykörös, 1916 márc. 10.

I. Élelmiszerek.

(Tejtermék, tojás, kenyér.)

	Kor.
Tej 1 liter	36
Turó, 4 csomó	32
Vaj, 1 drb.	40
Tejföl (1 mérték 2 dl.)	22
Juh sajt, 1 kg. idei	—
Tojás, 1 db	12
Tojás, 4 db	48
Tojás, 100 db	12
Felbarna kenyér	46

II. Baromfipec:

Hízott lud	kg.-ként	520
Sovány lud	kg.-ként	30
Hízott kacska	egy pár	—
Sovány kacska	kg.-ként	12
Tyuk	egy pár	440
Csirke	egy pár	16
Idei sovány liba	1 pár	—
Kapppan	egy pár	—
Gyöngytyuk	kg.-ként	—

III. Gabonapiac:

Tiszta buza	3650
Krumpli I mázsa	1050
Széna I mázsa	10
Szalma I kocsi szám	16
Rozs 100 kg.	29
Arpa 100 kg.	28
Zab 100 kg.	28
Kukorica 100 kg.	26

Soványsertés árjegyzés.

Eredeti tudósítás Url Rezső sertésbizományostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz. 1916 március 8.

Sertésveszén átment sertések:

60—100 kilogramm	480—470 fill.
100—120	470—470
120—160	470—470
160—200	470—470

Sertésveszén át nem ment sertések:

60—100 kilogramm	440—440 fill.
100—120	440—440
120—160	440—440
160—200	440—440

Árak elősúlyban kilogrammonként 4 százalék árengedmény. Irányzat élénkebb.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schleichfelder és Társai cégtől (Bécs, St. Marx.)

1916. évi március 7.

A mai vásárra összesen 8317 darab sertés volt bejelentve, beérkezett azonban 2266 süldő és 5151 zsirszerű és pedig:

Magyarországból	6590 darab
Galiciából	—
Osztr. tartományokból	827
Összesen:	7417 darab.

Az üzlet irányzata: igen szilárd volt.

Prima magyar sertés	—	—495 fill
kivételelesen	—	fill.
Közép sertés	480—490	—
Óreg sertés	480—490	—
Könnyű- és szedetttsertés	440—470	—
Süldő (tenyegyel erdelyi)	—	—370—470
Szeremségi	—	—
kilóként elősúlyban fogyasztási adó nélkül.	—	—

Meghívó.

A „Nagykörös Mészhomok Műgyár részvénytársaság” 1916. március hó 26-án vasárnap délután 3 órakor a Nagykörös Népbank gyűléstermében tartandó

XI-ik rendes közgyű-

lésére van szerencsénk a t. részvényeseket ezennel meghívni.

Az igazgatóság.

A gyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, számadás és mérleg előterjesztése és a felmentvény tárgyalása.
2. A közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítő bizottság megválasztása.
3. Esetleges indítványok.

Jegyzet. Az igazgatóság és felügyelőbizottsági jelentés, számadás és mérleg a f. évi márc. hó 16-tól kezdve a nagykörös népbank helységében nyilvántartottnak.

Éves kapást keresek

1 hold területű szőlőhöz,
mely a városhoz közel, — a
középsőhegy lelegején —
van. 1 vékás területű földet
feléből is használna. —

Özv. Sántha Elekné X. kerület 87. szám. (A Ió-
gimn. szomszédságában.)

Hirdetmény.

Nagykőrös város tulajdonát ké-
pező Pótharaszpusztán, a puszta felü-
gyelő lakásnál berakott széna és nye-
sedék eladása végett az árverés a
folyó 1916. évi március hó 21-ik nap-
ján délelőtt 8 órakor fog megtar-
tatni.

Nagykőrös, 1916. évi március 9.

K. Faragó,
gazdatanácsnok.

2—2

3057—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

A v. képviselőtestület 3057—ki. 1916.
számu határozata folytán újból felhivom a
termelő gazdákat, hogy akik tavaszi vető-
magot beszerezni akarnak, a gazdatanácsnoki
hivatalon jelentkezzenek.

A magyar mezőgazdák szövetezete
árai:

Árpa métermázsánként 42 korona.

Zab " " " " 38 " "

A megrendelöt terheli ezenkívül
mindazon költség, amely a feladó állomás-
tól a szállítással felmerül.

A teljes vételár már az előjegyztetésnél
felfizetendő.

Nagykőrös, 1916. évi március 9-én.

Póka
polgármester.

2—2.

Ó-bor! dr. Kökény
Dezsőnek

50 hektóliter, nagyobb-
részt rizling óbora van eladó.
Ugyanott eladó 60 liter szilvórium.

Özv. Sántha Elekné úrnőnek

a Feketén levő egyik szántó
és kaszáló tanyás földbirto-
ka 1916. szept. 29-től több
évre haszonbérbe kiadó. —

Értekezni lehet X. kerület
Losonczi-utca 87. sz. alatt (Gimnázium mellett.)

Kiadó földek.

Jászkarajenői birtok 80 kat.
hold több évre haszonbérbe kiadó. Ér-
tekezni lehet Szurmó Istvánné V.
Faragó Mária V. ker. 136. sz. alatti
lakásán vasárnap délutánonként.

Özv. Sántha Elekné úrnőnek

3 hektoliter 1915. évi és 3 és
fél hektoliter 1913. évi ter-
mesű kitanó rizling bora
eladó. Megtekinthető X. ker.
Losonczi-u. 87. számú há-
zában. (Gimnázium mellett)

Vegyesek.

Egy a városhoz közel fekvő na-
gyobb szőlőben aprójszág nagybani
tenyésztésére felügyelőt keresek,
hol: megmondja a kiadóhivatal.

Kerestetik a Feketén 5 vagy
6 hold föld árpa vetéshez, vízmentes
helyen, feles mivclésre. Cim a kiadó-
hivatalban. 2-2

Papp Lajos VI. ker. 47. sz. alatt
(id. Erdei szijgyártó-féle ház) szénát,
répat vásárol a hadsereg részére a leg-
magasabb áron. Akinek van, jelentkez-
zék a fenti szám alatt. 2-3

Papp László hékocsi tulajdo-
nosnak IV. ker. 366. szám alatt na-
gyobb mennyiségű trágyája van eladó;
értekezni lehet a helyszínén. 2-2

Özv. Tóth Sándornénak (piac-
tér) nyilasi tanyáján Törtel mellett
köves út mellett 245 szál akácfa
van eladó; értekezni lehet VI. ker.
33. sz. lakásán. 3-3

Szárat cserélek számaért. Cim
megtudható a kiadóhivatalban.

Hogyan hívni és ki vagyok?**Nevem Oroszlán**

En a világhírű légnymású mosógép vagyok.
En a házi asszony kedvence vagyok — és:

19 koronába kerülök

En fél órán belül annyi ruhát mosok, mint
egy mosónő másfél nap alatt. Tessék en-
gem meglátogatni! En minden szerdén lát-
ható vagyok munkában délután 3—4 óra
között az alatti irodában.

Egyedélárusítás

Bekros és Gondl

általános közvetítő- és bizományi irodája.

NAGYKÖRÖS, I. kerület 154. szám. (Csúke-piac) Nyikos
névű házában.

**A tavaszi munkálatokhoz**

nagy választékban beszerezhetők: eredeti
Bácher-ekék, 12—14—16 soros Melichár-
vetőgépek, 2—3 tagu vasboronák, továbbá
eredeti amerikai 7 kapas lókapák, répa- és szecsavágók, kukoricamorzsolók, rosták, mérlegek

NEU JARAB gabonakereskedő mezőgazdasági gépraktárában.

ZÓKY ISTVÁN épület- és gépiakatos **Nagykőrös.**
IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű épület és vasszerkezetek munká-
latait, valamint gépjavításokat, villanyvilágítási javítá-
sokat, villanycsengők bevezetését és javítását, mo-
dern sír- és drótkerítéseket stb. stb. jutányos árak mellett
szolid kivitelben készítik.